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ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2022/23 

 

CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

VERBALE N°08 
 

Martedì 20 settembre 2022, alle ore 18.30, in modalità digitale, si è tenuta la riunione del 
Consiglio d’Istituto, per discutere il seguente O.d.G.: 
1- Approvazione verbale seduta precedente 

2- Delibera di concessione Scuola Secondaria di I grado “Foscolo” di Ostra Vetere per attività 
UNITRE 

3- Delibere di concessione di palestre scolastiche a società sportive delle scuole: Scuola 
Secondaria “Foscolo” di Ostra Vetere, Scuola Secondaria “Sforza” di Corinaldo, Scuola 
Secondaria “Mancinelli” di Castelleone di Suasa 

4- Varie ed eventuali 
 

Presiede la riunione la presidente Daniela Casagrande; verbalizza l’insegnante Angela Tommasetti.  
Risultano assenti: Matteo Battestini, Rossella Rosorani e Fabiola Brunetti. 
 

1° punto O.d.G.: “Approvazione verbale consiglio precedente” 
Il Dirigente Scolastico propone di rinviare l’approvazione del verbale della seduta precedente al 
prossimo Consiglio d’Istituto. 
 

2° punto O.d.G.: “Delibera di concessione Scuola Secondaria di I grado “Foscolo” di Ostra Vetere 
per attività UNITRE” 

Il Dirigente Scolastico fa presente che nell’organizzazione scolastica il Consiglio d’Istituto è tenuto 
ad esprimere pareri sulla concessione a terzi relativamente ai locali affidati alla scuola dal Comune. 
Gli edifici scolastici delle scuole dell’obbligo sono proprietà dei comuni che sono tenuti a fornire 
sedi per l’istruzione, mentre gli edifici delle scuole superiori sono di proprietà delle province. Le 
scuole debbono adempiere alla funzione didattica e, come è da sempre accaduto nel periodo pre-
pandemico, l’UNITRE aveva già la possibilità di utilizzare i locali. È pervenuta la richiesta e, poiché 
la nostra scuola vive con il territorio e l’UNITRE è soggetto aggregante con un importante ruolo, ha 
già dato la disponibilità a concedere i locali sottoscrivendo una convenzione con le seguenti 
condizioni: 

- il Dirigente Scolastico può, motivando la scelta, revocare la concessione in qualsiasi 
momento durante l’anno scolastico 

- la responsabilità, per gli eventuali danni arrecati e per la sottrazione di materiale scolastico, 
è del rappresentante legale dell’UNITRE  

- durante lo svolgimento delle attività è necessario un periodo in cui la porta è aperta con 
vigilanza e, appena entrati i corsisti, si chiude onde evitare l’entrata di persone non 
autorizzate 

- si autorizza l’uso specifico di uno spazio e di un tempo limitati dalle 21.00 in avanti per tre 
aule definite, dopo aver fatto il sopralluogo con la fiduciaria Fabiola Brunetti e con 
l’amministrazione comunale 

- la pulizia e l’igienizzazione dei locali utilizzati sono a carico dell’UNITRE  
Il Dirigente Scolastico crede che, con queste condizioni, i locali si possono concedere. Se ci 
fossero disservizi si agirà nelle modalità esplicitate. La scuola che propone al Consiglio 
d’Istituto è una scuola che dialoga con il territorio, avendo chiara la linea della tutela 
dell’interesse pubblico e definendo tutto con una convenzione. 
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Si vota per la concessione dei locali della Scuola Secondaria di I grado Ugo “Foscolo” di Ostra 
Vetere come sopra illustrato dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°16 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°47  
approva all’unanimità la concessione dei locali della Scuola Secondaria di I grado “Foscolo” di 
Ostra Vetere come sopra descritto. 
 

3° punto O.d.G.: “Delibere di concessione di palestre scolastiche a società sportive delle scuole: 
Scuola Secondaria “Foscolo” di Ostra Vetere, Scuola Secondaria “Sforza” di Corinaldo, Scuola 
Secondaria “Mancinelli” di Castelleone di Suasa” 

Il Dirigente Scolastico fa presente che la questione della concessione delle palestre è molto simile 
al punto precedente. Riguarda solo Ostra Vetere e Corinaldo, non Castelleone di Suasa dove siamo 
ospiti del Comune al Palazzetto dello Sport. Si tratta del vecchio palasport di Corinaldo e della 
palestra delle scuole primaria e secondaria di Ostra Vetere che vengono utilizzate il pomeriggio 
dalle società sportive. Sono sempre i nostri studenti che il pomeriggio fanno attività sportive. Si 
tratta di disciplinare con gli enti locali e le società sportive soprattutto il problema 
dell’igienizzazione per consegnare alle scuole i locali puliti e igienizzati. Chiede di continuare come 
si è sempre fatto dando le concessioni con i dovuti accorgimenti.  
 

Si vota per la concessione dei locali delle palestre scolastiche delle Scuole Secondarie di I grado 
“Foscolo”e Sforza” alle società sportive menzionate come sopra illustrato dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°16 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°48  
approva all’unanimità la concessione dei locali delle palestre scolastiche delle Scuole Secondarie di 
I grado “Foscolo” e “Sforza” alle società sportive menzionate come sopra descritto. 
 

4° punto O.d.G.: “Varie ed eventuali” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che i comuni, a seguito della recente alluvione, hanno chiuso le 
scuole venerdì 16 e sabato 17 settembre. Il nostro istituto ha fortemente voluto la riapertura 
lunedì 19 settembre e ad oggi comunica che tutti gli alunni sono presenti. La criticità riguarda gli 
alunni che da Barbara vanno a Castelleone di Suasa, dove serviranno alcune opere per la messa in 
sicurezza. Entro martedì i comuni di Castelleone di Suasa e Barbara riattiveranno il servizio 
scuolabus. Al momento gli alunni arrivano a scuola con i genitori. Non è stata avviata la DAD e ci 
sono anche alcuni docenti alluvionati che stiamo cercando di aiutare con permessi speciali. 
Giovedì arriverà il nuovo orario, possibilmente definitivo, visto che si stanno concludendo le 
nomine dei docenti. A tutti i componenti del Consiglio d’Istituto, che rappresentano la comunità 
così toccata dalla recente alluvione, esprime la vicinanza dell’Istituto Comprensivo, in particolare a 
quelle famiglie che purtroppo hanno subito perdite. 
 

Manuel Pettinari chiede se la prima secondaria, con il nuovo orario, riuscirà ad arrivare alle ore 
14.00. Il Dirigente Scolastico fa presente che sicuramente si arriverà alle ore 13.00 e che giovedì 
arriverà la comunicazione alle famiglie. 
 
La riunione si conclude alle ore  19.00 
 

 

F.to Il Segretario verbalizzante 
Angela Tommasetti 

 

F.to Il Presidente 
Daniela Casagrande 

 


